



奶奶、爷爷卧病在床，妹妹即将上初三，一台破旧的老式电视机是家里唯一拿得出手的电器——

# 当保安挣学费，能吃苦的他人人夸

□记者 付璇 实习生 张幸 文/图

与其他几名寒门学子多由家人致电报名的情况不同，这一次给我们打来电话推荐寒门学子的是一名保安——吕师傅，他与裴国臣并无血缘关系，仅认识一个月。说起这名刚拿到上海大学录取通知书的小伙儿，吕师傅止不住地称赞。

在一群保安大叔心中，他是一个诚实、懂事、能吃苦的孩子

洛阳晚报记者见到裴国臣时，皮肤黝黑、体形偏瘦、身穿保安制服的他正在新安县紫燕大厦值班。

“这孩子一个月前来这里当保安，吃住都与我们这群大叔在一起，我们聊天时才偶然得知他竟是一个刚考上名校的高材生！”吕师傅说，保安工作并不轻松，不论风吹日晒，每天一站就是8个小时，裴国臣却从未抱怨过一句，遇到爬高上低、清理杂草等脏活、累活，他总是抢着干，诚实、懂事、能吃苦是同事们对这名小伙儿的评价。

“因为家里贫困，小小年纪就出来打工挣上大学的学费，这孩子真的很不容易！”吕师傅说。录取裴国臣的上海大学电气工程及其自动化专业，每年的学费及住宿费要7000多元，父母种地、



■寒门学子：裴国臣 ■家庭地址：新安县曹村乡仓田村  
■高考分数：607分(理科) ■录取院校：上海大学

打零工是裴国臣一家的收入来源。眼看这个优秀的孩子离梦想仅有一步之遥，渴望助其圆梦的吕师傅拨通了洛阳晚报的热线。

为给家里省钱，高中3年他未买过1件新衣服

一个月没见孩子，为了能到县城看

一眼正在打工的儿子，这天早上，裴国臣的妈妈张女士凌晨5点就出了家门。

“山路崎岖，得先步行半小时下山走到大路上，再坐两个小时的车才能到县城。”张女士说。裴国臣有个该上初三的妹妹，为了给家里省钱，高中3年他未买过1件新衣服，家里仅有的1亩多地要养活6口人，裴国臣的奶奶、爷

爷都卧病在床，一家人的日子过得格外紧巴。

“别说电器了，家里连吃水都是个问题。”张女士说，每天她和家人都要步行1里多地去挑水。“上高中时，国臣每两周回家一次，一回来就先到老人床边问寒问暖，每次临走前，他都要去挑几趟水，看到家里水缸是满的他才放心。”

在裴国臣的家里，一台破旧的老式电视机是唯一拿得出手的电器。裴国臣说，他目前最大的心愿就是上大学后好好学习，争取年年拿奖学金，边打工边上学，“我希望通过自己的努力，帮上学的妹妹减轻一些负担”。

目前，我市高考录取通知书已经陆续发放。今年，洛阳晚报继续联合金鑫集团、河南省金鑫爱心教育基金会，启动主题为“大爱携手微公益 共暖寒门学子心”的“金鑫·晚报爱心助学特别行动”。作为此项活动的独家委托媒体，洛阳晚报负责筛选、核实受助学生的基本情况，并派出记者对筛选出的学子进行采访，详细报道他们执着寻梦的励志故事。

如果您身边有品学兼优却家境贫寒的大学新生，如果您愿意为寒门学子奉献爱心，可以拨打本报热线66778866和我们联系。

生活导报Life

服务电话：63355541  
63290586

## 您加油 我送报

免费赠阅 敬请索取

为倡导传统阅读回归，《河洛生活导报》为百万私家车主量身打造的一份精粹阅读文摘周报——《洛阳加油》，已在我市【含九县（市）六区】各大加油站投放。

全民阅读 洛阳加油

2015年《河洛生活导报》大征订已全线启动，订报尊享多重大礼。